



地震现场

意大利强震 至少38人丧生

意大利中部山区24日凌晨发生强烈地震,灾情严重,至少38人丧生,另有大约150人失踪,大量建筑物毁损,多座村庄被夷为平地。

灾情 震级超过6级 至少38人死亡

意大利民防局紧急救援部门负责人伊玛科拉塔·波斯蒂廖内当天说,地震死亡人数已经上升至38人,很可能增加。他先前公布的人数为37人,随后更正。

波斯蒂廖内说:“仍有很多人还埋在废墟下面,很多人失踪。”

据美国地质勘探局地震信息网消息,地震发生在当地时间

3时36分(北京时间9时36分),震中位于翁布里亚大区的诺尔恰镇附近,震源深度仅10公里,震级6.2级;意大利方面测定为6.0级;欧洲地中海地震研究中心测定为6.1级。

地震给翁布里亚、拉齐奥和马尔凯三个大区造成破坏,其中拉齐奥大区的阿库莫利市和阿马特里切市、马尔凯大区的佩斯卡

拉-德尔特龙托镇灾情最为严重。

意大利广播电视台报道,在佩斯卡拉-德尔特龙托镇,一对老年夫妇被倒塌房屋压死。相邻的阿库莫利一名居民遇难,还有一个四口之家被埋在废墟中,生死不明。

距离震中100多公里的首都罗马震感明显,不少居民在睡梦中被惊醒。

历史 2009年地震夺走309条生命

英国开放大学行星地球科学教授戴维·罗瑟里说,24日的地震和2009年拉奎拉地震相似,“发生在浅层,加剧了地表的震动”。罗瑟里说,拉奎拉地震前出现大量小规模地震,有人据此认为那次地震原本可以预测,而这次地震则无法预测。

2009年4月6日凌晨,一场6.3级地震袭击了意大利中部古镇拉奎拉,导致309人死亡,约1500人受伤,上万人无家可归。这是意大利30年来最严重的地震。震后,6名地震专家和一名政府官员因涉嫌以对地震风险的不当评估误导民众而被告上法庭。

控方指出,一个专家委员会在3月31日举行会议评估地震风险,他们在会后表示,大地震不会来临。发生地震时,有29人决定留在家中,若非听信被告的建议,他们应当会跑出屋外。这29人最

终死在了倒塌的房屋内。

当时,检察官法比奥·皮可蒂称,这些科学家未能准确预测这次地震的发生,导致大量人员伤亡和财产损失,因此犯有过失杀人罪,应被判处4年监禁。2012年10月,这起让科学界震惊的案子在经历了长达13个月的审讯后,7名被告均被判过失杀人罪,入狱6年。

2014年10月,被告向法院提出上诉。同年11月10日,这6名意大利地震专家在上诉法庭中被宣判过失杀人罪不成立。上诉法庭推翻了对他们6年监禁的判决,并将之前与他们共同定罪

的政府官员的量刑减至2年。这一判决激起了等候在法庭外的小镇居民的愤怒,他们大喊着“可耻”,并说意大利政府其实是在宣布自己无罪。

据新华社、《法制晚报》

现场 楼房夷为平地 半个村庄没了

阿马特里切是一座美丽山城,是在意大利颇受欢迎的意大利调味料amatriciana的“家乡”,也是一处避暑胜地,地震发生时这里有大量游客。

市长塞尔焦·佩罗齐介绍,地震造成大面积破坏,“半个村庄都没了,还有人埋在废墟下面……(地震引发)一起泥石流,一座桥可能坍塌”。

当地居民莉娜·梅尔坎蒂尼说:“震感太强烈了。感觉床托着我们在房间里四处走动。”另一个居民奥尔加·乌尔巴尼说:“实在太可怕了。(我听到)墙嘎嘎作响,所有的书从书架上掉下。”

一名女子坐在被摧毁的住宅前,难过得无法告诉记者她的姓名。她说:“这里曾是意大利最美的城镇之一,现在什么都没有剩下。我不知道我们今后要做什么。”

当地电视台画面显示,灾区一片废墟,许多楼房被夷为平地,当地居民和刚刚赶到现场的救援人员在废墟中寻找幸存者。

美联社报道,阿马特里切中心城区被地震摧毁,多栋建筑被



一名男子被从废墟中拖出

夷为平地,瓦砾和金属碎片滚落街头,空气中满是尘土的味道。居民们聚集在广场。截至当天清晨,这里发生至少39次余震,其中一些震级达到5.1级。

官方消息说,佩斯卡拉-德尔特龙托镇已“完全破碎”。消防队从空中拍摄的照片显示,整个小镇已被“夷平”。

佩斯卡拉-德尔特龙托的主干道被两旁建筑废墟掩埋。当地居民在正规救援人员还没有大

规模抵达前,用手挖掘被困废墟下的邻居们。

阿库莫利市长斯特凡诺·彼得鲁奇强忍泪水,形容地震现场像“悲剧”,“还有人埋在废墟下,情况不妙”。

地震发生后,意大利总理马泰奥·伦齐取消原定对法国的访问,改为视察灾情。

总理府发表声明说,政府已经紧急调动救援人员前往重灾区。

●●● 相关新闻

缅甸强震3死1伤 大量佛塔损毁

当地时间8月24日17时04分,在缅甸中部城市密铁拉以西130多公里处的马圭省乔固镇,发生6.8级左右地震,据靠近震中附近的中资企业达贡山镇矿、万宝铜矿的中方人员介绍,这两处震感较强,但建筑没有开裂、人员没有伤亡,而缅甸首都内比都的议会部分建筑出现了开裂,但没有出现建筑物倒塌,这次地震还造成彬马那镇与耶南桥镇停电。而缅甸历史名城蒲甘则出现了佛塔倒塌或严重损毁的情况,梯鲁铭佛塔崩塌,还有五

面佛塔、1616号佛塔和克门大佛像被损毁了一部分,阿南达佛塔出现裂痕,目前在此处地震中损毁严重的都是历史悠久的古代佛塔。

据缅甸社会福利与救济安置部消息,此次地震中伤亡人数已达到4人(3人死亡1人受伤),其中马圭省仁安美的一座村庄有两名儿童死亡,并有68座佛塔不同程度受损。另外仰光、曼德勒、毛淡棉等缅甸主要城市均有较强震感。

据央视